
CONCURSO PÚBLICO 001/2018

MUNICÍPIO DE ITAPACI

MERENDEIRA

Nome do(a) Candidato(a) Número de Inscrição

Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES
LÍNGUA PORTUGUESA 15
MATEMÁTICA 10

Total de questões 25

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO:

1. Aguarde AUTORIZAÇÃO para abrir o caderno de provas.

2. Confira seu número de inscrição e nome completo.

3. A interpretação das 25 (vinte e cinco) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas 
aos Fiscais de Sala.

4. Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com quatro alternativas cada uma, sempre na sequência A, B, C, 
D, das quais somente uma é correta.

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja 
irregularidade, comunique-a imediatamente ao Fiscal de Sala.

6. O candidato só poderá retirar-se da sala após 01 (uma) hora a partir do início da prova.

7. Transcreva para o CARTÃO-RESPOSTA à opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo 
correspondente com caneta de tinta azul ou preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada 
marcação.

8. Não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A 
marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato.

9. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não cumprimento dessas exigências 
implicará a exclusão do candidato deste concurso público.

10. O candidato somente poderá levar o CADERNO DE PROVAS caso saia da sala de aplicação de sua prova nos 
últimos 30 (trinta) minutos.

11. O tempo para o preenchimento do CARTÃO-RESPOSTA está contido na duração desta prova.

12. Confira, no CARTÃO-RESPOSTA, o número de sua Inscrição, o cargo para o qual se inscreveu, seu nome e assine 
no espaço adequado.

13. O candidato que não assinar o CARTÃO RESPOSTA será eliminado do concurso público.

14. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 03h00min

Destaque aqui:
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LÍNGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO 1 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 1 a 3.

Vamos hoje para a escola
Aprender bem a lição
Com a merenda na _____________
E a mamãezinha no coração.

Para completar o verso, da parlenda a forma correta é:
QUESTÃO 1

A) gaiola
B) mão
C) mamão
D) sacola

No segundo verso da parlenda “Aprender bem a lição”, a expressão em destaque pode ser substituída, com igual sentido, 
por:

QUESTÃO 2

A) esquecer.
B) entender.
C) viver.
D) arrepender.

No terceiro verso “E a mamãezinha no coração”, o substantivo, empregado no diminutivo, contribui para expressar a ideia de:
QUESTÃO 3

A) exatidão.
B) desprezo.
C) simplicidade.
D) afetividade.

LEIA O TEXTO 2 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 4 a 5.

É preciso casar João,
é preciso suportar Antônio,
é preciso odiar Melquíades,
é preciso substituir nós todos. 

(“Poema da Necessidade”, Carlos Drummond Andrade)

No texto as palavras em destaque são substantivos:
QUESTÃO 4

A) próprio.
B) comum.
C) próprio e comum.
D) nenhuma das alternativas anterior.

Assinale a alternativa INCORRETA quanto à divisão silábica.
QUESTÃO 5

A) Ca-sar
B) Su-por-tar
C) o-di-ar
D) sub-sti-tu-ir
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Está correto o emprego de maiúsculas e minúsculas em:
QUESTÃO 6

A) parabéns Você passou no teste.
B) Mamãe vira para Itabuna, amanhã Cedo.
C) parece que Fui escolhido pela Maioria.
D) Minha melhor amiga está internada, no hospital São Cristovão.

Marque o item em que o termo "velho" está empregado como adjetivo:
QUESTÃO 7

A) O velho dormiu cedo.
B) Este sapato está muito velho.
C) O velho não gosta de joga carta.
D) Que pena, mas o velho abotoou o paletó.

LEIA O TEXTO 3 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 8, 9, 10 e 11.

Narizinho

Numa casinha branca, lá no sítio do Picapau Amarelo, mora uma velha de mais de sessenta anos. Chama-se dona 
Benta. Quem passa pela estrada e a vê na varanda, de cestinha de costura ao colo e óculos de ouro na ponta do nariz, segue 
seu caminho pensando:

- Que tristeza viver assim tão sozinha neste deserto...
Mas engana-se. Dona Benta é a mais feliz das vovós, porque vive em companhia da mais encantadora das netas -

Lúcia, a menina do narizinho arrebitado, ou Narizinho como todos dizem. Narizinho tem sete anos, é morena como jambo e já 
sabe fazer uns bolinhos de polvilho bem gostosos.

Lúcia é a neta de Dona Benta e mora com ela no sítio. Ela também é conhecida por "Narizinho". Por que ela tem esse 
apelido?

QUESTÃO 8

A) Vem de uma característica de seu nariz, a menina do narizinho arrebitado.
B) Vem de uma característica de seu nariz, a menina do narizinho avermelhado.
C) Da sua idade, Narizinho tem sete anos.
D) Por que sua avó usa óculos na ponta do nariz.

Segundo o texto quem é considerada FELIZ:
QUESTÃO 9

A) Narizinho.
B) Lúcia.
C) Dona Benta.
D) a menina de narizinho arrebitado.

No texto é usado vários adjetivos para caracterizar o ambiente e as personagens. Qual palavra é usada para caracterizar a 
casinha onde Dona Benta e Narizinho vivem? 

QUESTÃO 10

A) Amarela.
B) branca. 
C) jambo.
D) triste.

Na última frase do texto a palavra “gostosos” caracteriza que substantivo?
QUESTÃO 11

A) jambo.
B) Narizinho.
C) bolinhos de polvilho.
D) sete anos.
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Observe a nuvem de palavras abaixo e responda as questões 12, 13, 14 e 15:

As palavras são as ferramentas do escritor e com elas ele forma um texto que aborda um determinado assunto/tema. Qual é 
o assunto que esta correlacionada essa nuvem de palavras?

QUESTÃO 12

A) está correlacionada a alimentação no geral.
B) apenas a alimentos saudáveis. 
C) algumas receitas.
D) culinária especifica de uma região.

Na nuvem de palavras temos alguns substantivos. Qual é a classificação dos substantivos “livros, forno e pão”.
QUESTÃO 13

A) próprio, pois são substantivos escritos com letra maiúscula que nomeiam seres individuais e específicos.
B) comum, pois são substantivos que nomeiam genericamente, sem especificar, seres da mesma espécie, que partilham 

características comuns.

C) comum estes substantivos particularizam os seres dentro de sua espécie, distinguindo-os dos restantes.
D) próprio estes substantivos particularizam os seres dentro de sua espécie, distinguindo-os dos restantes.

Na nuvem de palavras existem dois substantivos grafados errado. Quais são eles?
QUESTÃO 14

A) forno e microondas.
B) microondas e oswaldo.
C) oswaldo e pão.
D) pão e hambúrguer. 

As palavras abaixo são acentuadas pela mesma regra de acentuação gráfica da palavra “hambúrguer”, EXCETO:
QUESTÃO 15

A) repórter.
B) aljôfar. 
C) revólveres.
D) caráter. 

MATEMÁTICA

Em 12 caixas de certo medicamento há 96 comprimidos. Então, o número de comprimidos em cincos caixas desse 
medicamento é igual a:

QUESTÃO 16

A) 45
B) 40 
C) 32
D) 8
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Qual a expressão numérica tem como resultado um número entre 207 e 220?
QUESTÃO 17

A) 8 x 32 - 5 
B) ( 3 + 4 ) x 32
C) 8 x ( 32 - 5 ) 
D) 32 : 8 x 5

Observe a sequência numérica a seguir.
5, 15, 45, 135, 405...
O próximo termo dessa sequência é:

QUESTÃO 18

A) 905
B) 1215
C) 615
D) 505

Colocando sinais de adição entre alguns dos algarismos do número 123 456 789 podemos obter várias somas. Por exemplo, 
podemos obter 279 com quatro sinais de adição: 123 + 4 + 56 + 7 + 89 = 279. Quantos sinais de adição são necessários para 
que se obtenha assim o número 72?

QUESTÃO 19

A) 3
B) 4
C) 5
D) 7

O maior número que divide os números 72 e 126 ao mesmo tempo é um número:
QUESTÃO 20

A) Múltiplo de 36
B) Compreendido entre 20 e 25
C) Múltiplo de 2 e 3 ao mesmo tempo  
D) Primo

Em uma sala de aula há 20 meninas e 25 meninos. A fração que representa a relação entre o número de meninas e o total de 
alunos na sala é:

QUESTÃO 21

A) 20/45
B) 25/20
C) 20/25
D) 25/45

Um torneio de jogo de xadrez está disputado por 64 pessoas, sendo 24 mulheres. Essas mulheres correspondem a que 
fração do total de participantes?

QUESTÃO 22

A) 1/2
B) 1/3
C) 4/9
D) 3/8

Três quintos da população de um município correspondem a 27000 habitantes. Pode-se afirmar que esse município tem:
QUESTÃO 23

A) 16200 habitantes
B) 36000 habitantes 
C) 45000 habitantes 
D) 54000 habitantes
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O aluguel de uma casa, que era de R$ 400,00, teve aumento de 30%. O novo valor do aluguel passou a ser de:
QUESTÃO 24

A) R$ 440,00 
B) R$ 280,00
C) R$ 520,00
D) R$ 120,00 

Adicionando-se  a terça parte de 9/5 à quinta parte de 2/3, obtemos que a fração:
QUESTÃO 25

A) 7/15
B) 17/25
C) 11/15
D) 2/25

pág. 7MERENDEIRA


